

XIANGZHENZHICHUANG

全员参与 比学赶超

双堆集镇发力农村人居环境整治

记者 吴永生 摄影 特约记者 范胜明

本报讯 8月23日,在淮溪县双堆集镇召开的8月份人居环境整治考评会上,在对各村进行位次排名、兑现奖惩、表彰先进后,随后3个后进村党总支书记上台作表态发言。为进一步落实省、市委“一改两为五做到”部署要求,推进“找差距、改作风、强担当、争先进”专项行动,近期,双堆集镇委托第三方公司,对23个行政村390个自然庄的“六清一拆”“四净两规范”“四勤两参与”进行全覆盖考核,并定期召开人居环境整治考评会,以“赛马”机制激励比学赶超、勇争一流。



“小推车”志愿服务队助力人居环境整治。

双堆集镇建立党政主要领导督查、班子成员分工负责、镇村干部通力协作、广大党员群众积极参与的人居环境整治机制,全面清理农村黑臭水体、生活垃圾和农业生产废弃物、无功能建筑、乱搭乱建、废旧广告牌、室内外杂物、道路沿线杂物、厕所粪污等,切实做好庭院环境、改善村容村貌、改变不良习惯,实现“四净两规范”。

该镇充分发挥党员“头雁”作用,当好“环卫工”“宣传员”“监督员”,带头做好人居环境和办公环境整治,通过亮身份、树形象、作标杆,带领群众清理道路沿线、庄头村口、公共场所、河道沟渠及其他卫生死角,引导群众

养成良好的卫生保洁习惯,形成党员干部做先锋、村“两委”干部做主力、广大群众做后援的联动机制,不断提升双堆集镇“颜值”。镇人大积极动员选区内各级人大代表,在助力乡村振兴、参与人居环境整治中当先锋、做表率。镇人大充分发挥人大代表联系群众的桥梁和纽带作用,充分利用人大代表联系选民点多、面广、群众信任度高的优势,进庄入户、听民声、察民情,努力破解“干部干、群众看”的



人居环境整治考评会上兑现奖励。

临涣镇扎实推进创建整治提升行动

记者 吴永生 通讯员 朱慧宇

本报讯 8月18日,临涣镇召开全国县级文明城市创建专项整治提升行动推进会。

案中提出的8项专项整治行动和4项提升行动,分别明确牵头领导及责任单位,要求结合各自任务分工,通力合作、倒排工期,加强组织、压实责任,不折不扣抓好落实,确保文明创建整治提升行动取得成效。会议要求,要着力抓好人居环境整治提升,突出房

前屋后、院落、道路、河塘“四大区域”,紧抓门口、路口、村口、河口“四大关口”,按照“立足清、聚焦保、着力改、促进美”的总目标,面上聚焦“六清一拆”抓落实,户家聚焦“四净两规范”和“四勤两参与”抓提升,充分发动群众,全域推进、长效保持。要着力抓好主城区环

境整治提升,聚焦镇政府大楼周边、学校、菜市、S238省道沿线、文昌街、经城大道等重点区域,对停车泊位、违章搭建、空中管线、违法小广告、小餐饮行业等进行专项整治,加大背街小巷的保洁力度,实行垃圾分类,对照创建标准提升改造镇农贸市场,规范商户经营秩

序及道路交通秩序。要强化部门协调联动,镇直各相关单位及供电、电信等垂直部门切实担起责任,深入排查整改,围绕文明创建测评要求,定期开展专项自查,对于职责交叉、共建共管的工作,积极配合、密切协作,全力以赴共同落实好文明创建任务。

五沟镇表彰先进激发环境整治“新动能”

记者 王晨 通讯员 孙楠楠

本报讯 8月22日,五沟镇北湖南村对50户“清洁家庭示范户”进行表彰奖励,充分发挥先进典型的引导、激励和带头作用,进一步激发群众凝心聚力投身乡村

振兴,加强人居环境整治。此次评选中,北湖南村结合实际,扎实推动“美家美院清洁行动”,按照居室清洁环境美、物品堆放整齐美、庭院绿化格局美、移风易俗家风美的标准,对全体农户开展“清洁家庭示范户”评选工作。经

过实地考核打分、评分公示等程序,最终评定50户农户为“清洁家庭示范户”。五沟镇把“美家美院清洁行动”作为加快推进美丽乡村建设、提升农村人居环境质量和精神文明水平的重要抓手,制定《五沟镇农

村人居环境整治改善工作实施方案》《五沟镇2022年“美家美院”清洁家庭示范户活动实施方案》,成立人居环境整治工作领导小组,建立“清洁家庭示范户”评比制度、激励约束制度和创建联动工作机制。各村结

合实际,组织党员干部、志愿者持续入户宣传,讲解环境整治的目的和意义,全镇常态化开展“清洁家庭示范户”评选表彰活动,有效激发了群众参与环境整治的积极性,掀起了比学赶超、争创清洁家园的热潮。

“南五镇”戏曲人有“新家”

记者 王晨 特约记者 陈若奎

本报讯 8月21日上午,淮溪县南坪、五沟、孙疃、韩村、双堆集等五个镇的40多名戏曲表演者代表欢聚一堂,参加淮溪县戏曲剧协分会“南五镇”分会启动仪式。

淮溪县“南五镇”文化底蕴丰厚,文艺人才辈出。新当选的县戏曲剧协分会会长韩金蛟介绍,“南五镇”分会的启动,将为会员提供互相交流学习平台,有助于弘扬戏曲文化,不断推动全县戏曲事

业繁荣发展。分会将坚持以人民为中心的创作导向,紧紧围绕全县经济发展、乡村振兴、文明创建、移风易俗、生态环保等重点工作,创作反映百姓生活、讴歌时代发展的精品力作,并通过巡回展演,让群众文艺创作成果更多地惠及广大人民群众。

“协会始终把育新人作为一项重要责任,持续深入挖掘、积极培养戏曲剧协新人,壮大文艺人才队伍,为全县文化产业和文艺事业高质量发展提供强有力的保障。”县戏曲剧协分会会长周志民表示。

刘桥镇十九届人大二次会议召开

特约记者 徐峰

本报讯 8月23日至24日,淮溪县刘桥镇第十九届人民代表大会第二次会议召开。

会议听取审议并通过了《刘桥镇人民政府2022年上半年工作报告》《刘桥镇人大主席团2022年上半年工作报告》《刘桥镇人民政府关于2021年镇本级财政决算和2022年上半年财政预算执行情况草案的报告》(书

面),对全镇基层站所进行了评议。

会议要求,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,振奋精神、同心同德,锐意进取、扎实工作,为打造皖北城乡统筹发展示范镇,建设宜居宜业宜游新刘桥而努力奋斗,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

南坪镇力促农村人居环境整治再提升

记者 吴永生 特约记者 邹杰

本报讯 今年以来,淮溪县南坪镇按照“因地制宜、样板先行、整体推进”思路,以改善提升农村环境为突破口,以农村垃圾处理、户厕改造、村容村貌提升为目标,多措并举,扎实推进农村人居环境整治。

该镇印发《倡议书》、制作宣传栏,通过“小手拉大手”、微信平台等,广泛宣传,深入引导,充分调动群众、带动群众、引导群众。每村打造2至3个示范自然村,探索环境整治新思路新经验。结合“森林进村庄,经果林进庭院”,对自然庄进行绿化美化,任集村“一庄一公园,一庄一广场”模式在全镇推广。积极

申请项目治理疏浚大中沟,清理河道杂草、白色垃圾,进行农村公路清扫、垃圾清理、街道清理。

该镇组建环境卫生义务监督队,各村召开村民大会,健全《村规民约》,制定群众意见反馈机制,促进问题整改,保障环境整治长效性和常态化。加强户厕改造,制定奖励机制,每改造一个厕所政府给予一定奖励,今年完成改厕2206户。全镇垃圾交由中航环卫保洁公司承包管理,定点定时清运;新建垃圾中转站2座,购置垃圾清运车辆,增加环卫保洁人员,760名公岗、辅岗人员参与环卫保洁。路东、太平等村利用废旧砖块建设农家“五小园”,正在全镇推广实施。加大旧宅基地腾退和危房拆除力度,消除环境死角,提升村容村貌。

孙疃镇“一二三”工作法化解基层矛盾

特约记者 李天功 通讯员 李金洁

本报讯 今年以来,孙疃镇坚持基层党建与社会治理深度融合,注重以协商化解矛盾纠纷,建立健全有机衔接、协调联动、高效便捷的信访矛盾纠纷多元化解机制,在化解矛盾、防范风险、服务群众上取得一定成效。

“一个主线”落实责任。坚持发挥党建引领作用,推行镇、村、组三级网格化管理,以行政村为单位,划分若干个网格,精细布网、精准施策、精心服务,纵向健全完善党建引领基层治理责任体系,横向搭建基层党组织、群团组织、党员群众携手共建的多元化调解平台,形成“党委领导、政府负责、上下衔接、权责明晰”的矛盾纠纷多元化解工作格局。“两个机制”清隐消患。充分发

挥协商机制,让群众参与进来,进行充分的论证、协商,让政府决策得到广大群众的理解和认同,教育引导群众增强“有事多商量”的意识,努力营造人人懂协商、愿协商、会协商的氛围。建立监测预警机制,对重大矛盾纠纷和安全隐患实行全程监测,落实台账式管理、销号式整改,定期更新化解进展情况,及时处置苗头性倾向性问题。

“三个主动”高效调处。坚持以防为主,本着就近快捷化解原则,变群众上访为干部下访,变被动接访为主动查访。广泛发动镇村干部、“五老”“法律明白人”等成立调解员队伍,主动深入到一线群众,主动开展各类矛盾纠纷排查,主动进行多元预防和调处化解,做到排查一起、调处一起,及时将风险隐患化解在萌芽状态,确保纠纷不激化、矛盾不上交。

群众家门口看病更方便

——铁佛镇卫生院医生王开朝走过的医改之路

记者 吴永生

王开朝,2014年开始从医,2016年取得吉林医药学院临床医学专业本科学历。2018年,通过淮溪县基层卫生院招考,分配到铁佛镇卫生院成为内科医生,也是这一年,县域医共体改革在全省75个县市和农业区实现全覆盖。

立医院改革试点的同时,2010年,以实行基本药物零差率销售为标志,以管理体制、人事制度、分配制度、基本药物制度、保障制度等五项内容为重点,政府办基层医疗卫生机构综合改革试点在全国逐步推开。基层综合医改始于安徽走向全国,实施基层医药卫生体制综合改革试点,安徽省基层综合医改的核心内容是“一主”“三辅”“五配套”。“一主”即综合改革试点实施意见,包括管理体制、人事制度、分配制度、药品采购配送、保障制度五项改革;“三辅”,就是乡镇卫生院、社区卫生服务机构、村卫生室改革试点方案;“五配套”,就是机构编制标准、分流人员安置办法、绩效

考核试点办法、运行补偿试点办法、基本药物和补充药品使用采购配送试点办法。这一系列政策文件构成了一个比较完整的基层医疗卫生机构综合改革体系。

经过8个月探索试点之后,2010年9月1日安徽省将基层综合医改推向了全省。全省乡村两级医疗卫生机构、城市社区卫生服务机构全面回归公益性,推行基本药物零差率销售,改变了基层延续了十多年的以药补医机制,全省基层医疗卫生机构均门诊药品费用、次均住院药品费用、次均门诊费用、次均住院费用,分别比改革前下降了36.61%、21.2%、20.52%、10.37%,群众得到了实惠。2015年,安徽省建立县内医共体新政策,对县、

镇卫生院人、财、物统一管理,县医院专家到乡镇卫生院坐诊,为行动不便的当地群众提供便利,王开朝所在的铁佛镇群众也同样享受到大病不出县、小病不出乡的利好。

“通过网络,患者在铁佛镇卫生院的DR、彩超等检查结果都可以即时传到县医院影像远程会诊中心,由县医院专家帮助诊断;需要检验的样本也可通过专门的物流车辆从乡镇运到县医院医共体检验中心。”王开朝说,2020年10月,民心工程智医助理的使用更是极大方便了群众在家门口诊疗,这项民心工程得到省领导肯定,四川大凉山、山东菏泽、亳州谯城区、涡阳县、利辛县等多地卫健委领导前来参观学习铁佛镇卫生院智医助理使用情况。

镇卫生院都会派出医务人员到淮溪县医院进修轮训,作为医共体单位的淮溪县医院也会派驻医务人员到铁佛镇卫生院进行驻点带教帮扶。

镇卫生院都会派出医务人员到淮溪县医院进修轮训,作为医共体单位的淮溪县医院也会派驻医务人员到铁佛镇卫生院进行驻点带教帮扶。

四铺镇强化矛盾纠纷排查化解

记者 吴永生 通讯员 孙威

本报讯 近年来,淮溪县四铺镇强化矛盾纠纷排查化解工作质效,提升人民群众的幸福感、获得感、安全感,建设高标准平安四铺。

四铺镇坚持镇、村、庄三级联动,实现村民自治范围全覆盖,村民服务重心向下沉。压实职能部门主体责任,建立健全矛盾纠纷多元化解机制,构建“大调解”格局。以点带面,实现治理意见群众“提”、治理措施群众“议”、治理效果群众“评”。按照镇级统筹、村级包面、庄

包片,各级负责人拉网式深入全面排查,捕捉各类风险隐患,加强预判预防。镇综治维稳信访工作中心实行一体化运作,一站式接访,一条龙调处,一揽子化解,将群众反映诉求“多头跑”“反复跑”变成一窗口受理、一站式办结。

该镇用好新媒体平台,开展送法进校园,做到线上线下齐宣传,同时,创新“三假定”模式,通过假定工作“有短板”、群众“有道理”、案件“有答案”,把群众诉求办理作为思想教育、法制宣传、凝聚民心的过程,努力将矛盾纠纷化解在基层。